

Сотрудничество на высоком уровне

Состоявшийся в конце ноября рабочий визит профессора Свободного университета Колумбии, судьи Межамериканского суда по правам человека Эрнесто Рей Кантора был полезным и интересным событием для НИУ «БелГУ». В рамках реализации магистерской программы «Международное публичное право. Европейское право» профессор прочитал курс лекций «Межамериканская система защиты прав и свобод человека».

Несмотря на напряжённый график визита, профессор Кантор рассказал о своей работе и впечатлениях о Белгороде.

- Господин Кантор, вы являетесь представителем главной правозащитной организации Северной и Южной Америки, в чем ее специфика?

- Американская система защиты прав человека отличается от европейской прежде всего более сложной процедурой подачи жалоб физических лиц. В Европейский суд человек может обратиться непосредственно, а в Межамериканский нет. Петиции индивидов рассматривает только Межамериканская комиссия по правам человека, и только она может обратиться в суд, если не удалось достичь «дружелюбного урегулирования» с государством, нарушившим права человека. Правом обратиться в суд также обладает государство.

- В последние годы происходят события, которые заставляют задуматься, что в мире во имя защиты прав человека совершаются самые страшные преступления. Именно такой является ситуация в Сербии, Ираке, Ливии?..

- Не могу с этим не согласиться. К сожалению, западные страны, и прежде

всего, США, используя термин «гуманитарная интервенция», то есть право на вмешательство во внутренние дела других государств с целью защиты прав человека, преследуют свои корыстные экономические и политические интересы. Мы видели реализацию этого сценария в Косово, Ираке, Ливии, думаю, в скором времени увидим и в Сирии. Интервенция неважна судьба граждан этих стран. Их цель – уничтожить национально ориентированного лидера и воспользоваться экономическими ресурсами страны.

- Господин Кантор, вы в первый раз в России? Каковы ваши впечатления о Белгороде и Белгородском университете?

- Нет, не в первый, но был только в Москве, где читал лекции в Российском университете Дружбы народов. Я давно интересуюсь культурой России и мечтал побывать в российской глубинке. То, что я увидел, меня впечатлило. Пре-

красная материальная база университета, высокопрофессиональные преподаватели, хорошо подготовленные студенты, умеющие задавать острые и компетентные вопросы. Считаю, что у нас много перспектив для сотрудничества. Я предложил вашему руководству заключить соглашения о сотрудничестве с Межамериканской комиссией по правам человека (Вашингтон, США), Межамериканским судом по правам



человека (Сан Хосе, Коста-Рика) и Свободным университетом Колумбии. Это предложение уже принято. Надеюсь в скором времени кого-то из белгородских коллег и студентов международно-правовой специализации увидеть с лекциями или на стажировке в Межамериканском суде и Комиссии по правам человека.

**Л. ТУЛЯГАНОВА,
Е. САФРОНОВА.
Фото Л. ТУЛЯГАНОВОЙ.**